



**OGGETTO:** Procedura aperta per l'affidamento del servizio di verifica, ai sensi dell'art. 26 del D. Lgs. 50/16 e ss.mm.ii., del Progetto Esecutivo e del coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione dell'intervento di "Realizzazione di parcheggio pluripiano interrato di 4 piani presso l'area interna della Cittadella Politecnica tra le aule M/N ed il fabbricato TO\_CIT16" finalizzato alla validazione della progettazione.  
C.I.G. 78125353D5 - C.U.P. E16J17001190005

## CHIARIMENTI

### QUESITO N. 5

Un concorrente chiede:

*Non è chiaro quanto esplicitato al par 15 lettera c) del disciplinare di gara:*

*La frase "Con riferimento alle «caratteristiche metodologiche/gestionali dell'offerta» indicate al punto 17.1 criterio B.3. Relazione con la quale il concorrente illustra le proposte di offerta di servizi strettamente correlati e complementari all'attività di verifica del progetto sia di tipo amministrativo che di tipo tecnico. La Committenza intende attribuire un peso maggiore a quelle prestazioni che permettano di velocizzare l'avvio e lo svolgimento delle procedure di gara e il regolare andamento della successiva fase di realizzazione dei lavori.*

*È da intendersi che i servizi "strettamente correlati e complementari all'attività di verifica del progetto sia di tipo amministrativo che di tipo tecnico" saranno oggetto di integrazione contrattuale e pertanto il corrispettivo di tali servizi non è da intendersi compreso nell'offerta economica?*

### QUESITO N. 6

Un concorrente chiede:

*in relazione alla Procedura aperta per l'affidamento del servizio di verifica, ai sensi dell'art. 26 del D. Lgs. 50/16 e ss.mm.ii., del Progetto Esecutivo e del coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione dell'intervento di "Realizzazione di parcheggio pluripiano interrato di 4 piani presso l'area interna della Cittadella Politecnica tra le aule M/N ed il fabbricato TO\_CIT16" finalizzato alla validazione della progettazione, chiediamo di confermare che i servizi utili a soddisfare i requisiti di cui ai punti 7.3.f e 7.3.g sono i servizi di ingegneria e architettura previsti dalla Linea guida Anac n. 1 e quindi anche quelli di progettazione e direzione dei lavori.*



\*\*\*\*\*

### **RISPOSTA QUESITO N. 5:**

I servizi di cui al criterio B.3 non costituiscono oggetto di integrazione contrattuale bensì sono ricompresi all'interno dell'appalto.

### **RISPOSTA QUESITO N. 6:**

Si conferma che la dimostrazione dei requisiti di cui ai punti 7.3.f e 7.3.g del Disciplinare di gara può essere comprovata anche con servizi di progettazione e direzione lavori.

Torino, 01 aprile 2019